6 класс Контрольная работа №2  по теме «Строение клетки» 
Уровень А (выберите один правильный ответ) – 3 балла – по 0.25 каждый
А1. Главным структурным компонентом ядра клетки являются

1) хромосомы;             2) рибосомы;        3) митохондрии;          4)хлоропласты

А2. В растительных клетках, в отличие от животных, происходит

1) хемосинтез;         2)биосинтез белка;              3)фотосинтез;                4) синтез липидов 

А3. Клетки животных имеют менее стабильную форму, чем клетки растений, так как у них нет:

1) хлоропластов         2) вакуолей            3)клеточной стенки            4) лизосом

А4. Основная функция лизосом:

1) синтез белков  2)расщепление органических веществ в клетке   3)избирательный транспорт веществ

4)хранение наследственной информации

А5. Цитология – это наука о

1) грибах       2) клетке         3) простейших                   4) о человеке

А6. Какие органоиды клетки можно увидеть в школьный световой микроскоп

1) лизосомы            2)  рибосомы           3) клеточный центр              4) хлоропласты

А7. Эндоплазматическая сеть выполняет следующие функции

1)синтетические и защитные     2)  защитные и запасающие  3)транспортные и защитные 4)транспортные и синтетические

А8. Антоний Левенгук в свой микроскоп мог увидеть:

1) митохондрии          2) эндоплазматическую сеть        3) ядро клетки            4) рибосомы
А9. Какие функции в клетке выполняет комплекс Гольджи?
1) синтез белка

2) образует лизосомы

3) входит в состав мембраны
4)участвует в окислении веществ

5) участвует в выделении веществ за пределы клетки

А10. Основные постулаты «клеточной теории» сформулировали в 1838-1839гг.:
1. А. Левенгук, Р. Броун      

      2. Т. Шванн, М. Шлейден

3. Р. Броун, М. Шлейден      

 4.Т. Шванн, Р. Вирхов.

А11.Фотосинтез происходит:
1. в хлоропластах   2. в вакуолях

3. в лейкопластах    4. в цитоплазме

А12.Клеточный центр   присутствует в клетках:
1. всех организмов       2. только животных 

 3. только растений       4. всех  животных и низших растений.

Уровень Б (Установите соответствие) – 1балл
1) Крупный органоид растительной клетки, заполненный жидкостью?...........

2) Органелла, носитель генов, определяющих наследственные свойства растения?.............

3) Какой прибор нужен для того, чтобы увидеть клетку кожицы лука?.............

4) За счет какого вещества, клеточная стенка растений плотная?.............

5) Наличием чего обусловлен зеленый цвет листа?..........

6) Защищает содержимое клетки от внешних воздействий?..........

7) Как называют красящее вещество в клетке растений?...........

8) фотосинтез осуществляется в_______________

9) Биосинтез белка происходит на ______________

10) Избирательный транспорт веществ осуществляет__________

А. оболочка, Б. рибосомы, В. целлюлоза, Г. мембрана, Д. ядро, Е. хлорофилл  Ж. вакуоль, З. хлоропласты, И. микроскоп, К. пигменты
Уровень В (Дать развернутый ответ на вопрос) – 1 балл
Когда и кем была открыта клеточная теория. Перечислите основные положения.
